

志愿服务，传递真情

微山县人民医院召开志愿服务能力提升大会

李锡巍 通讯员 焦裕如 刘振华
济宁报道

日前，微山县人民医院召开了志愿服务能力提升大会，旨在进一步提升医院志愿服务水平，增强志愿者的主动服务和靠前服务意识，为患者提供更加贴心、专业的志愿服务。

会上，医院党委副书记王庆东肯定该院志愿服务工作所取得的成效，感谢所有志愿者的辛勤付出。同时强调，志愿服务是医院的重要组成部分，是展现医院良好形象和服务水平的重要平台，要不断提升医院志愿服务能力，以高度的责任心和使命感投入到志愿服务工作中去。

医院团委副书记高亚讲解志愿

者管理组织和职责，志愿者服务范围、志愿服务中的问题与注意事项等，使志愿者们深刻理解志愿服务的重要意义。医院党委办公室主任邵彬结合重点工作督导专班日常巡查情况对志愿者在岗服务期间存在的问题进行了梳理和分析，同时就如何做好下一步志愿者服务管理工作提出意见建议。

此次志愿服务能力提升大会召开，不仅为医院志愿服务工作的规范化、专业化发展奠定了坚实基础，也为志愿者们提供了一个学习交流、提升自我的平台。下一步，微山县人民医院志愿服务队将在医院党委的领导和支持下，继续弘扬“团结、友爱、互助、进步”的志愿精神，为医院和患者提供更加优质的志愿服务。



会议现场。

打造实效工程 让试点成亮点

李锡巍 通讯员 曹志恒
济宁报道

自2024年8月医疗机构疾控监督员试点工作启动以来，任城区秉承加强公共卫生监督管理、提升医疗机构疾控工作效能的宗旨，区卫生健康局、疾控中心和试点医疗机构多方配合，积极有序推进区属医疗机构疾控监督员试点工作。

试点工作开始后，任城区卫生健康局召集区疾控中心疾控监督员管理办公室、首批疾控监督员、试点医疗机构疾控专员参与业务培训并召开座谈会，力将工作落地、抓实，试出亮点。区卫生健康局还成立了以局长任组长的试点工作推进小组，召开了全区试点工作推进会，准确把握“谁来干、干什么、怎么干、干到什么程度”等几个重要问题，为推动试点工作落地见效理清了思路。

同时，任城区疾控中心制定了医疗机构疾控监督员遴选办法，从单位从事一线公共卫生工作的专业技术人员中精心选拔了8人作为任城区首批专职医疗机构疾控监督员参与试点工作。疾控监督员按照《任城区医疗机构疾控监督员试点工作方案》要求认真履职，帮助医疗机构发现日常工作中问题，找出不足，并制定契合实际的整改措施，真正提高驻点医疗机构公共卫生能力。

日常工作中，疾控监督员认真落实日巡查、周检查和季核查工作任务，对医疗机构疾病预防控制工作组织、工作制度建立完善情况和重点科室的传染病防治工作落实情况进行监督检查，制止、纠正传染病防治违法违规行为。同时结合日常巡查工作，加强冬春季传染性疾病预防监督检查，全面推动试点医疗机构疾控工作再上新台阶。

政策礼包 惠民助农

唐村镇聚焦惠民助农和群众需求，积极探索创新服务模式，通过大力宣传涉农金融产品，贴心上门办理惠民惠农补贴“一卡通”等方式，为乡村发展注入金融活力，提升群众的获得感和幸福感。该镇积极推进惠农惠民社保卡“一卡通”政策实施，联合属地多家银行，广泛宣传，对于行动不便的老人及特殊群体采用就近办、上门办等方式进行办理。成立走访调研小组，聚焦农户在种植、养殖以及自主创业等领域面临的资金需求开展精准送服务上门。组织辖区内金融机构，为老百姓送来别开生面的金融服务。并向群众传授实用的防范技巧和措施，增强群众防范电信诈骗意识。

(通讯员 孟庆苓)

科学防“痔” 健康科普

近日，梁山县中医院举办了一场“科学防治痔疮”健康科普活动，提升居民对痔疮的认知，防“痔”于未然。该院医护团队通过直观鲜活的图片、通俗易懂的讲解，将痔疮的病因、症状、预防妙招与治疗手段逐一剖析，将晦涩的医学术语呈现成实用贴心的健康小贴士。下一步，该院将继续举办此类健康科普活动，为守护居民健康贡献力量。

(通讯员 关意)

任城区凝聚多方力量 艾防宣教走出新路子

李锡巍 通讯员 蔡长荣
济宁报道

近日，任城区加强部门联动，积极探索艾滋病防治多维度、多元化宣传模式，走近人群、多场所举办艾滋病宣传教育活动。

在第37个“世界艾滋病日”到来之际，艾滋病综合防治志愿者健康宣传联盟成员走进济宁医学院开展了健康知识讲座。志愿者对防艾案例的科学讲解结合形式生动的防艾宣传片，进一步增强了师生防艾意识与社会责任。

此外，任城区疾控中心联合济宁医学院，为济宁职业技术学院的学生们送上了一场别开生面的防艾讲座，提升他们的艾滋病防治

技能，护航青少年健康成长。除了讲座，任城区疾控中心在校园内通过电子屏循环播放宣传口号，让醒目的标语时刻提醒着学生们关注艾滋病防治。同时，工作人员还发放了纸质宣传册，悬挂了宣传条幅，张贴了宣传海报，让防艾知识在校园内无处不在。

任城区还在湿地公园广场开展了以“社会共治，终结艾滋，共享健康”为主题的“世界艾滋病日”集中宣传活动，以及特邀专家走进《要·健康》栏目开展艾滋病防治知识科普，借助互联网，进一步扩大宣传范围，帮助更多群众增强自我防护能力，营造全社会共同参与艾滋病防治工作的良好氛围。

守护群众健康 共筑防艾防线

近日，泗水县卫生健康局、泗水县疾病预防控制中心在科技文化广场开展了以“社会共治，终结艾滋，共享健康”为主题的宣传活动。

活动现场，县直各医疗单位通过设立咨询台、悬挂条幅、摆放展板、播放宣传影音、发放宣传折页等形式，向群众详细讲解了什么是艾滋病、艾滋病的危害、如何预防艾滋病等相关知识，帮助群众认识到防治艾滋病的重要性，引导动员全社会聚焦传染病防控，积极行动起来，共同担起防艾责任。

本次宣传活动共解答群众问题130余次，发放宣传品、宣传资料700余份。下一步，泗水县将继续加大对艾滋病防治工作的宣传力度，让防艾知识走进千家万户，持续构建全社会共同参与、全面覆盖的防艾坚固网络，为居民们的健康保驾护航。

(通讯员 董文军 张经纶 冯文晶)

治理油烟 提升环境

近期，邹城市综合行政执法大队北宿中队对辖区内餐饮单位餐饮油烟净化设施使用和清洗情况开展专项检查行动，营造清新舒适的生活环境。行动中，执法人员走进后厨，对餐饮单位的油烟净化设施安装是否规范、是否正常运行、是否定期清洗维护等情况进行全面检查。同时向餐饮单位宣传大气污染防治知识及相关法律法规，引导其自觉定期对油烟净化器进行清洗维护，做好相关台账登记，确保油烟达标排放。

(通讯员 孟令杰 孙现林)

健身培训 陶冶情操

近日，嘉祥县金屯镇总工会开展“三员培育”体育指导员(太极拳)培训，50余名职工参加。培训邀请了具有丰富教学经验的体育指导员为学员们教学。课堂上，老师详细讲解每个动作的手形、步法、身法等，示范练拳的方法技巧、动作要领，一招一式耐心讲解。学员们一丝不苟地做好每个动作，静心感受太极拳修身养性、陶冶情操的内涵，对太极拳有了进一步的掌握。

(通讯员 晁小帅)